

Министерство образования Кузбасса
Государственное профессиональное образовательное учреждение
«Полысаевский индустриальный техникум»

УТВЕРЖДАЮ:
зам. директора по УВР
 Е.Н. Мосолова
«28» 08 2020 г.

Субкультуры доклад

Автор:
Ксенофонтова М.В.,
социальный педагог.

Полысаево 2020

Криминальная субкультура А.У.Е.

В Кемеровской области существуют различные молодёжные субкультуры. Это Аниме (занимает 1 место в так называемом хит - параде), далее Хипстеры, Эмо, Готы, Панки, Ролевики (это те, кто катается на роликах и скейтбордах) и К-поперы (те, кто копирует южнокорейскую моду и стиль) (редко встречаются Скинхеды). Все субкультуры имеют право быть, кроме криминальной структуры А.У.Е. о которой мы сегодня и поговорим.

Очень схожая группировка берёт начало в конце 1980-х годов, это субкультура Гопники. Они занимались мелким воровством, вымогательством денег, грабежами и избиениями случайных прохожих, особенно в ночное время. Гопники относились к тем представителям молодёжи, для которой хищение имущества на улице было «частью имиджа, средством развлечения и способом поддержания авторитета». В отличие от уголовников, «для современного гопа, по преимуществу, важнее попытка напугать и унижить человека, постараться испытать над ним свою власть, а потом уже — присвоить его деньги». В данной группировке участие принимали преимущественно совершеннолетние люди, выросшие в неблагополучных семьях.

А теперь о существующей криминальной субкультурой А.У.Е.

А.У.Е — «арестантский уклад един» (или «арестантское уркаганское единство») — название и девиз предположительно существующего российского неформального объединения банд, состоящих из несовершеннолетних (подростков, юношей и девушек). Это молодёжное сообщество пропагандирует среди несовершеннолетних воровские понятия российской криминальной среды и тюремные понятия, требует соблюдения «воровского кодекса» со сбором денег на «общак», взамен обещая поддержку и защиту в настоящем и будущем.

В июне 2016 года ответственный секретарь Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека Я. В. Ланратова сообщила газете «Известия» о том, что молодёжное криминализованное движение А.У.Е взяло под свой контроль учебные заведения в 18 регионах России.

На заседании в Госдуме РФ в июне 2017 представитель МВД Евгений Дубов сказал, что «никакой организации нет». В ответ старший помощник председателя Следственного комитета Игорь Комиссаров резко сказал:

Я говорю, знаете, тут такое ЧП случилось, ребёнка малолетнего изнасиловали здесь в интернате. Мне говорят: вы знаете, у нас в каждой школе есть в Забайкальском крае столы для опущенных. Вот это всё подтвердилось. То, что в каждой школе есть «общак». Почему вы об этом не знаете?

В ноябре 2017 депутат Госдумы Антон Беляков внёс законопроект о запрете пропаганды преступных ценностей и криминального образа жизни.

Члены преступных объединений, относящих себя к А.У.Е, обычно устанавливают в учебных заведениях свои порядки — вымогательствами и угрозами собирают с детей деньги в воровской «общак», а отказывающихся сдавать деньги делают «опущенными», устанавливают отдельные парты для таких опущенных, особо обозначают их посуду и одежду, применяя разные способы запугивания, вплоть до избиений и сексуальных преступлений. По некоторым данным, скрытыми кураторами из взрослых криминальных группировок назначаются смотрящие из числа местных подростков. Члены А.У.Е создают сообщества в социальных сетях, на которые подписываются сотни тысяч человек.

Основное свойство банд А.У.Е заключается в несовершеннолетнем возрасте её членов. Это придаёт им ощущение безнаказанности и неуязвимости. Более того, эта неподсудность из-за возраста используется ими как средство запугивания и как защита при задержании полицией, на суде, особенно если взрослые избили их, пусть даже в целях самообороны.(т.е. несовершеннолетние подростки начинают издеваться над взрослым человеком, вынуждая его ответить на конфликт, а затем могут избить его, зная, что наказания не будет).

Кодекс А.У.Е запрещает любое взаимодействие и помощь полиции, другим властным структурам. В любом районе банды А.У.Е прежде всего стараются вербовать детей и собирать с них «налог», строить параллельную структуру власти и порядка, на основе понятий взрослых криминальных структур (многие подростки соглашаются, чтоб просто не иметь проблем).

Идея такого «налога», сборов на «общак», в некотором роде, издевательски копирует систему социального страхования, пенсионную систему: деньги, собранные с детей сейчас, идут тем, кто сейчас в тюрьме, и потом, в будущем, те члены А.У.Е, что сдавали деньги сейчас, будут получать деньги от других (более молодых адептов А.У.Е), находясь при этом в тюрьме (члены А.У.Е верят, что они окажутся в тюрьме когда-нибудь).

В социальной сети «ВКонтакте» были созданы несколько сообществ с общим количеством участников около 200 тысяч подростков. Тематика сообщений в этих сообществах — одурманивание воровской романтикой, пропаганда и романтизация криминального образа жизни, воровских понятий и уголовного мировоззрения.

В представлении членов А.У.Е «есть мир законопослушный — неправильный, а есть правильный мир — криминальный», который они «пытаются насадить» и встречают противодействие со стороны власти. Совершая преступления, они не думают, что причинили кому-то вред, они считают, что всё

это во благо и таким образом оправдывают своё поведение, свой образ жизни, наделяют определённым смыслом своё существование. При этом смысл жизни участников А.У.Е «заключается в оправдании альтернативного образа жизни: все работают — я не работаю, ... нормальный человек создаёт семью — я же семью создавать не буду, буду считать тюрьму своим родным домом».

Главной символикой группировки А.У.Е. является звезда, но не обычная — пятиконечная, а восьмигранная, она легко рисуется на бумаге в клетку и называется «воровской». Следующие символы, которые используют подростки, это так называемые татуировки «отрицалова» и обычная свастика. Также можно увидеть аббревиатуры, такие как: Т.У.З., К.О.Т., М.И.Р., В.О.Л.К., У.Т.Р.О., С.Э.Р., К.Л.Ё.Н., С.Л.О.Н., З.Л.О. и С.С.Ж.В., Л.Х.В.С.

Хотелось бы рассказать об используемых браузерах для общения группировки.

- 1) Google
- 2) Yandex
- 3) Opera

В этих поисковых системах, Вы практически ничего не сможете узнать, кроме информации «Википедии», группы «ВКонтакте» и некоторых высказываний тех или иных людей.

Существуют два браузера которые не совсем удобны для использования, чем и пользуются уважением у криминальной А.У.Е.

Это Tor Browser и Mozilla Firefox. Эти браузеры запрещены в России и имеют блокировку, чтобы зайти на эти сайты, нужно использовать ВПН, (в особенности используют **Tor Browser**. Для повседневной информации, он не удобен для использования: маленькая скорость, меняется IP – адрес). Как Вы понимаете, все эти качества браузера на руку участникам группировок. При использовании ВПН, становятся доступны все запретные материалы. Отслеживание могут проводить только специальные структуры, полиция в их счет не входит. Группы А.У.Е. «ВКонтакте» закрыты, вход в группы осуществляется только через **Tor Browser**.

В заключение, хочу сказать, пожалуйста, по возможности, просмотрите, историю всех компьютеров, доступных студентам. Обратите внимание на рисунки в тетрадях, на слова в черновиках и рисунках. Татуировки на пальцах и руках, имеют большой смысл для подростка, даже если они сделаны простой ручкой. «Просто сейчас мне это не по карману» - считают они, «Попаду в тюрьму, набыю настоящие». Согласитесь? Звучит практически как девиз жизни!

Спасибо за внимание!